

Принцип доверия и поддержки.

Решительно отказаться от авторитарного по характеру учебно-воспитательного процесса, присущего педагогике насильственного формирования личности ребенка. Обогатить арсенал педагогической деятельности. Вера в ребенка, доверие ему, поддержка его устремлений к самореализации и самоутверждению должны прийти на смену излишней требовательности и чрезмерного контроля.

Основная воспитательная задача состоит в том, чтобы обеспечить растущему человеку возможность полноценного развития, определяющего его отношение к людям, окружающему миру, культурному наследию своей Родины.

Основные направления организационно-воспитательной работы:

- спортивно-оздоровительная работа;
- культурно-массовая работа;
- кружковая работа;
- школьное самоуправление;
- детское движение.

В соответствии с направлениями воспитательной работы учащиеся школы имеют возможность посещать:

- спортивные секции по лёгкой атлетике, футболу и волейболу;
- кружки по интересам: «Хозяюшка», «Умелые руки», предметные кружки;
- принимать активное участие в жизни и деятельности детской общественной организации «Соколёнок»; «Пионер»; «Наследники».

А также принимать участие в различных общественных мероприятиях, ставшими традиционными: «Первый звонок», «День учителя», «Осенняя ярмарка»; «Новый год», «23 февраля», «Международный женский день», «День птиц», «Последний звонок».

Социально-психологическая служба

Активную работу в учебно-воспитательном процессе ведет социально-психологическая служба школы, которая представлена двумя педагогами:

- Арсланбековой З.Т.- психологом школы;
- Адильхановой Д.Б.- социальным педагогом;

Главная цель социально-психологической службы – создание условий для полноценной социализации, развития и воспитания личности в зоне ближайшего окружения: в школе, в семье, по месту жительства.

Для достижения этой цели служба работает по следующим направлениям:

I. Морально-правовой всеобуч для учащихся.

Лекторий: Твои права и ответственность. Встречи с работниками милиции, прокуратуры.

II. Пропаганда здорового образа жизни

Психологические тренинговые занятия: школа общения, мой выбор. Работа службы доверия.

III. Педагогический всеобуч.

Индивидуальная работа с учащимися, которые имеют отклонения в учебе и поведении: концепция проектирования положительных качеств личности, анализ взаимоотношений подростков, мотивы подростков, общение (психодиагностика) выполнение правил внутреннего распорядка.

IV. Организация свободного времени «трудных» учащихся.

Кружковая, секционная работа. Использование возможностей района (конкурсы, выставки).

V. Сотрудничество с семьей.

Консультации, рейды “Подросток”, “Семья”. Совместная работа школы и комиссии содействия по месту работы родителей.

VI. Организация лета подростков.

Трудовые объединения в школе.

Здоровый образ жизни

Физической культуре и спорту в школе уделяется огромное внимание, как со стороны администрации школы, так и учителей физической культуры. Быть лучшим - вот девиз, который выбрала себе школа и её ученики.

В школе разработана целевая программа « Физическое воспитание-здоровье нации» . Цели данной программы следующие: сохранение здоровья детей, привлечение внимания общественности к проблеме сохранения и укрепления здоровья нашего молодого поколения, создание системы взаимосвязи и сотрудничества в школе, создание и апробация здоровьесберегающих технологий в образовательной системе.

Основные задачи:

- Снижение уровня заболеваемости учащихся.
- Формирования у педагогов, учащихся и родителей здорового образа жизни.
- Формирование системы спортивно-оздоровительной работы.
- Отработка механизмов совместной работы всех заинтересованных служб, направленных на сохранение и укрепление здоровья учащихся.

Урочная форма занятий по предмету «физическая культура». Занятия осуществляются по 3 часа в неделю в каждом классе. Вариативная часть включает разучивание и занятия массовыми играми, такими как футбол, баскетбол, волейбол. В зимнее время года – шашки и шахматы.

Внеклассные формы занятий, ориентированы на укрепление здоровья и физической подготовки обучающихся, включают в себя работу спортивной секции, Уроки физкультуры, занятия в спортивной секции, турниры, сдача норм комплекса ГТО способствовали укреплению здоровья учащихся, воспитанию у них потребности в здоровом образе жизни.

На протяжении многих лет не прекращается тесная связь школы с ДЮСШ района. А самое главное, все спортивные секции в школе бесплатные, т.е. доступны каждому

Спортивные праздники в школе являются самым эффективным средством развития физических качеств. В нашей школе проводятся такие конкурсы как "Мама, папа я - спортивная семья", «Зимняя спартакиада», «Первенство школы по шашкам и шахматам», товарищеские встречи по волейболу, футболу, баскетболу, настольному теннису.